



道板扣件中。 (冯学亮 张亮亮) 轨机,推送着五百米长钢轨落入无砟轨阶段。图为中铁十二局集团三公司铺 近日,郑徐铁路客运专线进入铺轨 铺架铁轨

容丰富多。 本报记者 周维海摄 十一月一日在京举办多个板块活动内 摄影周(一)五)将十月二十四日至 以「影像·世纪」为主题的北京国际 影像盛宴

法和相关知识。 新华社发(陈雷摄) 为辖区的儿童讲解吉他等乐器的使用方 社区邀请音乐教师来到社区「儿童之家」 十月十一日,河北邢台桥东区三义庙 儿童之家

前医院举行。 程伟光摄 马海德精神」主题活动在京东曹美贤 社联合发起,中美集团承办的「学习 近日,由国家卫计委、光明日报 传承精神

营养快餐

秋季排毒食品

秋季天气比较干燥,让大家的火气节节上升。那秋季吃什么去火呢?这是大家最关心的问题,而在这个季节,人们的胃口也会大增,所以排毒也是非常必要的。下面就一起来看看秋季排毒去火吃些什么?

黄瓜
黄瓜富含维他命B、维生素C、维生素E、胡萝卜素等营养成分,同时还含有丙醇二酸、葫芦素、柔软的细纤维等成分,是难得的排毒食品。黄瓜所含的维生素C的含量比西瓜高五倍,能美白肌肤,使其保持弹性,抑制黑色素的形成。而且,黄瓜还能抑制糖类物质转化为脂肪,对肺、胃、心、肝及排泄系统都非常有益。

海带
海带味咸,性寒,是化痰、消炎、平喘、排毒、通便的理想排毒食物。海带中的碘被人体吸收后,可以促进有害物质、病变物和炎症渗出物的排除,同时海带含有一种硫酸多糖,能吸收血管中的胆固醇,并排出体外。

牛奶
很多人认为喝牛奶会加重“上火”,引起烦躁,其实不然,牛奶不仅不会上火,还能更好的解热毒、去肝火。中医认为,牛奶性微寒,可以通过滋阴、解热毒来发挥“去火”功效,而且牛奶中含有高达70%左右的水分,这样还可以更好的补充人体因大量出汗而丢失的水分。

蜂蜜
蜂蜜味甘,性平,自古以来就是滋补强身、排毒养颜的最佳良品。蜂蜜中含有丰富的维生素B、维生素D、维生素E、果糖、葡萄糖、乳酸、苹果酸等多种元素物质,对更好的润肺止咳、润肠通便、排毒养颜有显著功效。它里面的主要成分是葡萄糖和果糖,很容易被人体所吸收利用。常吃蜂蜜能够更好的达到排出毒素、美容养颜的效果,对防治心血管疾病和神经衰弱等症也有好处。

猪血
味甘、苦,性温,有解毒清肠、补血美容的功效。它含有丰富的维生素B、维生素C、蛋白质、铁等营养成分。它里面的血浆蛋白被人体内的胃酸分解后,会产生一种解毒、清肠分解物,能够更好的与侵入人体内的粉尘、有害金属微粒发生化合反应,易于毒素排出体外。另外,猪血富含铁,对贫血而面色苍白者有改善作用。

绿豆
绿豆富含维他命B、葡萄糖、蛋白质、淀粉酶、氧化酶、铁、钙、磷等多种成分,常食能帮助排泄体内毒素,促进机体的正常代谢。许多人在进食油腻、煎炸、热性的食物之后,很容易出现皮肤瘙痒、暗疮、痱子等症状,这是由于湿毒内蕴于肌肤所致,绿豆则具有强力解毒功效,可以解除多种毒素。

梨子
梨不仅可以降火,而且还可以减压,在秋季气候干燥时,有时感到干咳少痰,每天吃一两个梨可缓解干燥,有益健康。梨含有蛋白质、糖、粗纤维、钙、磷、铁等矿物质和多种维生素,具有降低血压、养阴清热去火的功效;能促进食欲,帮助消化,并有利尿通便和解热作用,可用于高热时补充水分和营养。



扫一扫 欢迎关注科技改变生活微信公众号

秋意渐深,季节的变化易引发一些人的心情压抑,专家指出,如果压抑的心情不能及时得到缓解,则有可能诱发抑郁症。请关注——

放飞心情 远离抑郁

本报记者 李颖

打破砂锅

10月10日是世界精神卫生日,今年卫生日主题是“心理健康、社会和谐”。目前,有些人认为抑郁症这种精神疾病离自己很远,实际上,世界卫生组织一项统计表明,人群中约有16%的人在一生的某个时期会受到抑郁症影响,其中青春期、围绝经期、老年期是三个相对集中的发病年龄段。专家指出,抑郁症可以发生在任何人、任何地方和任何年龄,患者既不是个性缺陷,也不是闹情绪,更不是人格软弱,而是一种应引起全社会关注的精神障碍疾病。

抑郁症识别率低

抑郁症具有高发病、高复发、高自杀率、高致残率和社会负担沉重等特点。但从目前的临床情况来看,抑郁症的总体识别率较低。“抑郁症不仅会对患者的身体、社会功能产生不良影响,并且有证据表明其比高血压、糖尿病等慢性疾病对患者有更大的负面影响。”首都医科大学附属北京安定医院精神

临床特征为“三低”

很多人会认为抑郁是因为处境不顺、性格软弱、意志薄弱、不能面对困难的缘故。只要接受心理治疗和开导,或患者处境改善便可以恢复。其实这个说法并不正确。卜力解释说:抑郁症的临床典型特征为“三低”:即情绪低落、思维迟缓、意志行为活动减低。同时,伴有睡眠障碍,以早醒最为突

规范选择药物治疗

有些患者对药物治疗抑郁焦虑存在一定的认识误区,部分患者并没有严格按照医生叮嘱规范用药:“忌讳”药物治疗,认为会“伤脑子”“把人吃傻”,担心药物成瘾,对服药治疗“三心二意,吃吃停停”,亦或认为抑郁焦虑难以彻底治愈,即使症状减轻了,也总感觉回不到病前的状态等等。

宣泄调节最有效

卜力表示,抑郁症患者在日常生活中要多关注自身心理的变化,如出现失眠、头疼、情绪低落等常见的躯体症状时,要引起注意,及时调整自己情绪。“如果身边的亲人、朋友存在抑郁相关症状,作为亲属、朋友应该主动关心,支持其求助于专业医生,接受专业治疗,不盲目相信江湖游医或所谓的‘偏方’。”卜力提醒说,如果遇到情绪出现问题时,可以借助PHQ-9/GAD-7/PHQ-15三个简单便捷、权威可靠的量表自测工具,帮助快速识别情绪问题,正确评估与及时调整,以更早判断病情,积极就医。



10月11日,中国科学技术大学2015RoboGame机器人大赛举行总决赛,来自中科大的26支学生代表队带着他们亲手制作的机器人参加了民俗艺术机器人和桌面娱乐机器人两个项目的比赛。图为糖画机器人在比赛中表演。 新华社记者 刘军喜摄

特种行业手机防爆防尘防水

数字时尚
科技日报(记者马爱平)近日,大唐终端技术有限公司自主研发的三防手机DATANG T98和三防对讲机T26两款行业终端通过国家II类防爆认证和粉尘防爆认证。作为业界首批LTE行业应用手机, DATANG T98通过IP68防尘防水测试、美国军标 MIL-STD-810G标准测试,同时具备抗震、耐腐蚀、抗低温等特点,适合在各种复杂环境使用,依托高速4G通信网络,预留多功能接口,支持扩展多种外设,适用于石油、化工、煤炭、公安警务、电力、物流快递、零售快销政府公共事业等多种行业。而T26则是一款TD-SCDMA制式的三防对讲手机,采用双色注塑工艺,已通过IP67级认证,配备2.4英寸QVGA点阵TFT屏幕和2400mAh大容量电池,保证T26的屏幕在户外清晰可见的同时兼顾长时间续航能力。其一键开启对讲和一键SOS功能为行业用户提供了更为人性化的操作体验。T26支持中国移动PoC对讲业务和GPS功能,可将用户自身信息通过后台上网定期上传到专属服务器,便于服务器管理员对终端进行实时位置管理和调度,还可灵活选择高保真对讲耳机、备用电池、背夹。



从一支戒指的角度来看,智能戒指Ringly虽然外形稍大,但依然颇为时尚。它提供了多种宝石材质和戒圈颜色可供选择。其机身右侧设置了一个微型指示灯,可通过不同的颜色来指示不同类型的通知。Ringly的主要功能是手机的新信息提醒,即便是手机不在手边时。

玩航模 健脑又健身

科学与生活
有些人认为航模是小孩子的玩具,其实航模运动是一种既动手又动脑的活动,要有足够的空间想象力,对遥控技术的要求也非常高。有些航模有着很高的科技含量,在天上速度很快,根本没有时间犯错,遥控器轻微的拨杆就能完全改变航模的飞行状态。所以说,航模运动是三分天上飞行,七分地下调试,能充分射出玩家的知识面、动手能力、解决问题的能力。在刚刚结束的2015中国国际飞行器设计挑战赛暨科技类全国航空航天模型锦标赛上,国家体育总局航空模型管理中心副主任王雷表示,科技类航模赛涉及的空气动力学、结构、设计等理念与真实飞机基本一致,对高等学校,尤其是航空类院校培养学员的实践知识、动手能力和创新精神等都有着非常大的借鉴意义。“通过比赛,参赛的学生动手动脑能力和系统概念得到了极大提升。”曾经初中开始参加航模比赛,后被北京航空航天大学破格录取,毕业后留校担任北京航空航天大学教练的王川,今年毕业了,目前已是天喻创新(北京)科技公司联合创始人CTO,自己开始创业造飞机、卖飞机。“飞机和所有的机械都是相通的。读了大学以后,接触飞行器设计,感觉玩航模对学习飞机理论课太

大闸蟹“颤抖病”元凶“现形”

本报记者 张晔 通讯员 王秀良 顾伟

给您提个醒
河蟹会颤抖吗?当然会,而且一旦抖起来,就意味着已经病入膏肓,无药可救。近年来,河蟹重大疫病“颤抖病”因发病后的死亡率高达70%—100%而备受关注。南京师范大学生命科学学院王文教授团队围绕这一问题潜心研究十五载,取得了一系列原创性成果,将河蟹“颤抖病”发病率控制在3%以下。9月底,王文团队成果“中华绒螯蟹螺原体性颤抖病研究及防控”获得了2014—2015年度中华农业科技奖二等奖。中华绒螯蟹是我国重要的水产养殖品种,仅江苏省年产量就达200多亿,然而水产病害阻碍着该养殖业的可持续发展。河蟹颤抖病也称为“抖抖病”或者“上痒病”。河蟹一旦染病就是噩运。染病的河蟹先是不吃食,然后翻身肚皮朝上,只要出现颤抖或者上岸的症状,说明已经病入晚期。颤抖病最先在江浙发现,很快遍及全国,很多重点养殖区都遭受了巨大损失。突然出现的疫情,让专家们手足无措。王文团队的研究明确了一种新型的水产病原——螺原体,它可以引起河蟹“颤抖病”,这是国际上首次在水生甲壳动物及水环境中发现螺原体。围绕这一水产新型病原的发现,该研究团队建立了一个从基础研究到核心技术再到应用的系统研究体系,取得了一系列原创性成果,发表SCI论文40篇,申请国家发明专利8项;授权实用新型专利3项;制订了水产养殖疾病检测技术规范;建立了河蟹螺原体病害的快速诊断技术,研发出快速检测螺原体的试剂盒,筛选出有针对性的、高效低毒的抗菌药物,建立了有效的河蟹螺原体疫病综合防治技术,累计示范应用面积120万亩,辐射推广面积200万亩。

心脏监测器可植入人体

本报记者 项铮

生活风向标
“心脏性猝死是异常凶险的心血管疾病,在病情基本稳定的情况下患者突发严重心律失常,可能导致迅速死亡。”中国医师协会心律学专业委员会主任委员张澍教授介绍,“患者发生猝死事件前可以有心脏疾病表现,但猝死的发生具有突发、迅速、无法预测和死亡率高等特点,相当数量的患者是以猝死作为首发表现。”在诊断心脏性猝死的过程中,心电图的信息非常重要,但由于多数患者病因复杂,可准确记录房颤、室速、心动过缓、心脏停搏等事件,可同时特征性检测房颤;可连续使用3年,储存一个小时左右的心电图资料,足以记录保存心律失常关键信息;对于不明原因晕厥的患者,有研究显示,其诊断率为常规院内心电图监测的6.4倍,其可以帮助78%的患者明确诊断。该款植入性心脏监测器已经在31个国家和地区上市,超过10万例患者使用。准确性,造成诊断困难。日前,美敦力在中国上市一款植入式心电事件监测器。新一代的心电事件监测器小巧精细,只有口香糖一半大小,体积约1.2立方厘米,重约2.5克。植入后并不影响核磁共振检查,如同在身体里植入跟踪芯片一样,创伤微小,操作简单。该仪器信息精准,对心律失常检出率高,可准确记录房颤、室速、心动过缓、心脏停搏等事件,可同时特征性检测房颤;可连续使用3年,储存一个小时左右的心电图资料,足以记录保存心律失常关键信息;对于不明原因晕厥的患者,有研究显示,其诊断率为常规院内心电图监测的6.4倍,其可以帮助78%的患者明确诊断。该款植入性心脏监测器已经在31个国家和地区上市,超过10万例患者使用。